

В СССР основан Центральный спортивный клуб Армии

Центральный спортивный клуб Армии (ЦСКА) –

российский спортивный клуб, федеральное автономное учреждение Министерства обороны РФ. Днем рождения ЦСКА считается дата [29 апреля](#) 1923 года, когда прошел первый спортивный праздник с участием спортсменов-армейцев – футбольный матч за первенство столицы.

Тогда на поле вышли спортсмены в форме с эмблемой ОППВ – Опытно-показательная военно-спортивная площадка всеобуча, которая была создана при Центральном управлении военной подготовки трудящихся на базе еще дореволюционного «Общества любителей лыжного спорта». Она стала первой центральной спортивной организацией Красной Армии.

Местом расположения клуба стал Сокольнический парк Москвы, где силами добровольцев оборудовали базу, отремонтировали стадион и места для тренировок. С самого начала на базе ОППВ развивались важные в военно-прикладном отношении виды спорта: легкая и тяжелая атлетика, бокс, стрелковый и лыжный спорт, а также – футбол, баскетбол, гимнастика, хоккей с мячом.

В 1928 году ОППВ вошло в состав Центрального Дома Красной армии (ЦДКА) в качестве отдела физической культуры и спорта. И это не случайно – не только «физически», но и идеологически советской армии был нужен собственный клуб для подготовки спортсменов, которые с этого времени стали выступать с эмблемой ЦДКА. А сам клуб очень быстро превратился в один из крупнейших спортивных центров страны.

За короткий срок были переоборудованы и расширены спортивные сооружения в парке ЦДСА, стадион и лыжная база в Сокольниках, открыты новые учебно-физкультурные кабинеты, приобретены лучшие образцы спортивного инвентаря. Набирали силу игровые команды: футбольная, хоккейная, волейбольная, баскетбольная, по водному поло.

В годы Великой Отечественной войны многие спортсмены ушли на фронт. Ударные лыжные батальоны, группы подрывников и разведчиков воевали на передовой линии фронта и в тылу врага. Инструктора и те, кто остался в ЦДКА, занимались военно-физической подготовкой резерва для армии, готовили инструкторов рукопашного боя, лыжного дела и других подразделений.

Сразу после окончания войны, в связи с переименованием Красной Армии, ЦДКА стал называться Центральным домом Советской Армии. А привычное и известное сейчас всем название Клуб обрел в 1960 – именно тогда он был переименован в Центральный Спортивный Клуб Армии, который



Марка Почты России, посвященная 100-летию ЦСКА (Фото: АО «Марка», rusmarka.ru, 2023, художник-дизайнер –

Комса Р., )

включал в себя команды практически по всем видам спорта, в том числе игровым.

С этим знаменитым клубом связана работа таких известных тренеров, как А.Я. Гомельский, В.Н. Пшеницын, Ю.М. Радоняк, Г.А. Вершинин, В.А. Капитонов, Р.М. Ростовцев, М.И. Винер, Ю.Б. Чесноков, М.Я. Клименко, Г.Т. Черета, А.В. Акентьев, В.Н. Дедова, Б.П. Мищенко, Е.А. Хайдуров, В.И. Каплунов, В.А. Аркадьев, [С.А. Жук](#), Б.А. Аркадьев, [А.В. Тарасов](#) и другие. А среди спортсменов – огромное количество чемпионов и призеров Олимпийских игр, чемпионатов мира, Европы и других крупных соревнований.

В настоящее время в составе ЦСКА несколько региональных филиалов, десятки спортивных объектов, центров, спортивных школ и отделений по всей стране, где занимаются более 10 тысяч спортсменов под руководством опытных тренеров. Развивается 72 вида спорта.

По материалам cska.ru

© 2005—2025 Проект «Календарь событий»

CALEND.RU
КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ



<https://www.calend.ru>